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1 Al SENSI DEL D.LGS 267/00 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E VERA IN RELAZIONE ALLE ALIENAZIONI
IMMOBILIARI?

A) E competenza del sindaco
B) E competenza del consiglio
C) E competenza della giunta

2 Al SENSI DEL D.LGS 267/00 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E VERA IN RELAZIONE ALL’UNIONE DI COMUNI?

A) L'unione di comuni € una societa di servizi costituita da due o piu comuni, di norma contermini, finalizzato
all’esercizio associato di funzioni e servizi

B) Il presidente & scelto tra i sindaci dei comuni associati e la giunta tra i componenti dell’esecutivo dei comuni
associati

C) L’unione di comuni & I'ente locale costituito da tre o piu comuni, di norma contermini, finalizzato all’esercizio
associato di funzioni e servizi

3 PER QUALI DEI SEGUENTI FINI, TRA GLI ALTRI | COMUNI Al SENSI DELL’ART. 31 DEL D.LGS 267/2000, POSSONO
COSTITUIRE UN CONSORZIO VOLONTARIO?

A) Per la gestione di una attivita economica
B) Per fini generali
C) Per la gestione associata di uno o piu servizi

4 1L T.U. SUGLI ENTI LOCALI PREVEDE PER GLI ORGANI DEGLI STESSI LA SEPARAZIONE FRA LE ATTIVITA DI INDIRIZZO
POLITICO E LE ATTIVITA DI GESTIONE ED AMMINISTRAZIONE. QUALE TRA LE SEGUENTI RIENTRA FRA LE
COMPETENZE DEL CONSIGLIO? ART.42

A) Il Consiglio ha competenza, fra I'altro, per la definizione dei programmi, le relazioni previsionali e programmatiche, i
piani finanziari

B) Al Consiglio spetta la stipulazione dei contratti

C) Il Consiglio ha la responsabilita delle procedure di appalto e di concorso per le gare

5 Al SENSI DEL D.LGS 267/00 IN RELAZIONE ALLA FIGURA DEL SEGRETARIO COMUNALE, QUALE DELLE SEGUENTI
AFFERMAZIONI E VERA?

A) Il segretario sovrintende allo svolgimento delle funzioni dei dirigenti e ne coordina l'attivita anche nel caso sia stato
nominato un direttore generale

B) Il ruolo del segretario comunale coincide sempre con quello del direttore generale

C) Il segretario sovrintende allo svolgimento delle funzioni dei dirigenti € ne coordina I'attivita salvo il caso che sia stato
nominato un direttore generale

6 Al SENSI DEL D.LGS 267/00 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E VERA?

A) Il candidato che sia eletto contemporaneamente consigliere in due comuni deve optare per una delle cariche entro
un anno dall'ultima deliberazione di convalida

B) Il candidato che sia eletto contemporaneamente consigliere in due comuni non ha obbligo di optare per una delle
cariche e puo stare in entrambe

C) Il candidato che sia eletto contemporaneamente consigliere in due comuni deve optare per una delle cariche entro
cinque giorni dall'ultima deliberazione di convalida

7 Al SENSI DEL D.LGS 267/00 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E VERA IN RELAZIONE ALL’ELEZIONE DEL
SINDACO NEI COMUNI CON POPOLAZIONE SINO A 15.000 ABITANTI?

A) Il sindaco & sempre eletto con sistema maggioritario
B) Nei comuni con popolazione sino a 15.000 abitanti, il sindaco & eletto con sistema maggioritario
C) Nei comuni con popolazione sino a 15.000 abitanti, il sindaco & eletto a suffragio universale e diretto

8 Al SENSI DEL TESTO UNICO DEGLI ENTI LOCALLI, IN CASO DI IMPEDIMENTO PERMANENTE, O RIMOZIONE DEL
SINDACO:

A) La Giunta e il Consiglio rimangono in carica anche dopo I'elezione del nuovo Sindaco
B) La Giunta decade e si procede allo scioglimento del Consiglio
C) Sino alle elezioni, le funzioni del Sindaco sono svolte dal consiglio

9 SECONDO QUANTO INDICATO NEL D. LGS. 267/00, L’AFFERMAZIONE “SALVO DIVERSA DISPOSIZIONE DI LEGGE,
PER LE VIOLAZIONI DELLE DISPOSIZIONI DEI REGOLAMENTI COMUNALI S| APPLICA UNA SANZIONE
AMMINISTRATIVA PECUNIARIA” E:

A) Falsa, la costituzione vieta i referendum a livello comunale
B) Falsa, 'amministrazione non puo applicare sanzioni amministrative pecuniarie
C) Vera

10 L’ORDINAMENTO DEGLI UFFICI E DEI SERVIZI DEL COMUNE E DISCIPLINATO:
A) Da legge regionale
B) Da legge ordinaria
C) Da apposito regolamento, in conformita con lo statuto
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11 Al SENSI DELL’ART. 3 DEL D.LGS.267/2000, | COMUNI SONO TITOLARI:
A) Di funzioni proprie e di quelle conferite loro con legge dello Stato e della Regione
B) Esclusivamente di funzioni proprie
C) Esclusivamente di funzioni delegate

12 Al SENSI DEL D.LGS 267/00 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E VERA IN RELAZIONE ALLE DIMISSIONI
PRESENTATE DAL SINDACO?
A) Le dimissioni presentate dal sindaco diventano efficaci ed irrevocabili dal giorno successivo alla loro presentazione
al consiglio

B) Le dimissioni presentate dal sindaco diventano efficaci ed irrevocabili trascorso il termine di 10 giorni dalla loro
presentazione al consiglio

C) Le dimissioni presentate dal sindaco diventano efficaci ed irrevocabili trascorso il termine di 20 giorni dalla loro
presentazione al consiglio

13 Al SENSI DEL TUEL, QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON E’ CORRETTA RELATIVAMENTE AL RISULTATO
CONTABILE DI AMMINISTRAZIONE?

A) Il risultato contabile di amministrazione € pari al fondo di cassa aumentato dei residui attivi e diminuito dei residui
passivi
B) Il risultato contabile di amministrazione & accertato con I'approvazione del rendiconto dell’ultimo esercizio chiuso

C) Il risultato contabile di amministrazione & pari al fondo di cassa diminuito dei residui attivi e aumentato dei residui
passivi

14 COME SONO RIPARTITE ATTUALMENTE LE SPESE NELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE SECONDO IL D. LGS
118/2011 E S.M.1.?

A) Missioni, programmi che sono articolati nei macroaggregati secondo la natura economica delle spesa

B) Funzioni obiettivo — macroaggregati di base (le quali ai fini della gestione sono ripartite in titoli che a loro volta
possono essere articolati in paragrafi)

C) Missioni, programmi e tipologie

15 COME E DEFINITO IL BILANCIO CHE CONTEMPLA LE ENTRATE E LE SPESE CHE S| PRESUME SARANNO
EFFETTIVAMENTE RISCOSSE E PAGATE?

A) Il bilancio di competenza
B) Il bilancio di cassa
C) Il bilancio consuntivo

16 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON E CORRETTA CON RIFERIMENTO A QUANTO PREVISTO DAL DECRETO
LEGISLATIVO N. 118/2011 FRA GLI STRUMENTI DELL’ARMONIZZAZIONE DEI SISTEMI CONTABILI DEGLI ENTI LOCALI?

A) Bilancio consolidato
B) Piano dei conti integrato
C) Piano dei conti disgregato

17 L’AFFERMAZIONE “I RESIDUI ATTIVI E PASSIVI NON SONO PIU PREVISTI DALL’ENTRATA IN VIGORE
DELL’ARMONIZZAZIONE CONTABILE” E?

A) Falsa
B) Vera per uno dei due
C) Vera per entrambi

18 Al SENSI DEL D.LGS 118 E S.M.I, LA RISCOSSIONE E UNA FASE DI GESTIONE DELL’ENTRATA MEDIANTE LA QUALE
VIENE VERIFICATA LA RAGIONE DEL CREDITO?

A) No
B) Si, contestualmente all’accertamento
C) Si
19 QUALE FRA LE SEGUENTI COPPIE SONO FASI DELLE ENTRATE NELLA CONTABILITA PUBBLICA
A) Accertamento, liquidazione

B) Versamento, accertamento
C) Ordinazione, pagamento

20 GLI ATTI ABLATIVI:
A) Privano il titolare di un determinato diritto reale
B) Concedono al destinatario uno status giuridico favorevole
C) Concedono al destinatario I'esercizio di un diritto reale

21 Al SENSI DELLA NORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI (GDPR) LA COMUNICAZIONE A TERZI DI DATI PERSONALI
DEVE ESSERE AUTORIZZATA:

A) quando riguarda dati sensibili o giudiziari
B) sempre salvo che non sia obbligatoria per legge
C) quando non riguarda un obbligo di legge
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22 Al SENSI DELLA NORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI (GDPR) CHI EFFETTUA UN TRATTAMENTO DI DATI, DEVE
APPLICARE IL CODICE DELLA PRIVACY QUANDO IL TRATTAMENTO RIGUARDA :

A) qualsiasi dato di cui € in possesso
B) dati propri
C) dati riferiti a persone fisiche, giuridiche enti o associazioni

23 COME SI CHIAMA IL PROVVEDIMENTO CON CUI UNA P.A. RIMUOVE UN LIMITE LEGALE ALL’ESERCIZIO DI UN DIRITTO
SOGGETTIVO?

A) Autorizzazione
B) Ingiunzione
C) Concessione

24 IN COSA CONSISTE L’EFFICACIA DI UN ATTO AMMINISTRATIVO?

A) Nel dovere dell’lamministrazione di non discriminare le posizioni dei soggetti coinvolti dalla sua azione, nel
perseguimento degli interessi affidati alla sua cura

B) Nell'idoneita di determinati atti amministrativi e giudiziari di rendere immediata I'esecuzione del proprio contenuto
C) Nella sua idoneita a produrre effetti giuridici

25 IL GIUDIZIO DIRETTO AD OTTENERE L’ESECUZIONE DA PARTE DELLA P.A. DELLE SENTENZE DEL GIUDICE
ORDINARIO O DEL GIUDICE AMMINISTRATIVO E DEFINITO:

A) Giudizio di ingiunzione
B) Giudizio di ottemperanza
C) Giudizio generale di esecutorieta

26 CON RIFERIMENTO ALL’ART 4 DEL CODICE DI COMPORTAMENTO DEL PERSONALE DELLA PUBBLICA
AMMINISTRAZIONE, VIENE INDICATO CHE NON PUO ACCETTARE REGALI O ALTRE UTILITA. QUALE DELLE SEGUENTI
AFFERMAZIONI E VERA?

A) il Codice non definisce il limite massimo per il valore dei regali o altre utilita che possono essere accettati facendo
riferimento all'uso comune e non indica limiti al numero

B) il Codice definisce il limite massimo per il valore dei regali o altre utilita che possono essere accettati precisando
che deve trattarsi di regali o altre utilita effettuati occasionalmente nel’ambito delle normali relazioni di cortesia e
nell’ambito delle consuetudini internazionali.

C) il Codice definisce il limite massimo per il valore dei regali o altre utilitd che possono essere accettati e dice che
sotto questo valore non ci sono limiti al numero che possono essere accettati

27 CON RIFERIMENTO ALL’ART 4 DEL CODICE DI COMPORTAMENTO DEL PERSONALE DELLA PUBBLICA
AMMINISTRAZIONE, VIENE INDICATO CHE NON PUO ACCETTARE REGALI O ALTRE UTILITA. QUESTO E:

A) sempre vero sia nei confronti di soggetti interni che esterni al proprio ufficio o ente.
B) vero con riferimento ai soli soggetti esterni.
C) vero con riferimento ai soggetti esterni e nel caso di interni il divieto € riferito solo a quelli di livello inferiore al suo

28 CON RIFERIMENTO ALL’ART 11 DEL CODICE DI COMPORTAMENTO DEL PERSONALE DELLA PUBBLICA
AMMINISTRAZIONE, COSA VIENE PREVISTO RIGUARDO IL COMPORTAMENTO IN SERVIZIO?
A) Nulla perché non attinente all’anticorruzione
B) Fermo restando il rispetto dei termini del procedimento amministrativo, il dipendente, salvo giustificato motivo, non

ritarda né adotta comportamenti tali da far ricadere su altri dipendenti il compimento di attivita o I'adozione di
decisioni di propria spettanza

C) Il dipendente pud utilizzare a fini privati materiale o attrezzature di cui dispone per ragioni di ufficio se il loro utilizzo
rientra nei limiti del modico valore ma non puo utilizzare i servizi telematici e le linee telefoniche dell’ufficio per
esigenze personali

29 Al SENSI DEL CODICE PENALE, CHI USA VIOLENZA PER OPPORSI AD UN PUBBLICO UFFICIALE, DI QUALE REATO,
TRA | SEGUENTI, RISPONDE?

A) Violenza ad un pubblico ufficiale
B) Resistenza ad un pubblico ufficiale
C) Oltraggio a un pubblico impiegato

30 SE UN PUBBLICO UFFICIALE, VENUTO A CONOSCENZA DI UN REATO A CAUSA O NELL’ESERCIZIO DELLE PROPRIE
FUNZIONI, OMETTE O RITARDA DI FARE DENUNCIA ALL’AUTORITA COMPETENTE:

A) E sempre perseguibile penalmente
B) E perseguibile penalmente solo se il reato di cui ha omesso la denuncia & procedibile d’ufficio
C) E soggetto ad un rimprovero e ad una sanzione amministrativa ma non & mai punibile penalmente




Batteria - 05 Pag. 4

31 IL DLGS 33/13 HA, ATTRAVERSO UNA MAGGIORE TRASPARENZA DI TUTTE LE PA, COME OBBIETTIVI PRINCIPALI
FRA GLI ALTRI? (INDICARE LA RISPOSTA ERRATA)

A) Razionalizzare il costo del lavoro pubblico, contenendo la spesa complessiva per il personale, diretta e indiretta,
entro i vincoli di finanza pubblica

B) Favorire la prevenzione della corruzione
C) Attivare un nuovo tipo di “controllo sociale” (accesso civico)

32 IN RELAZIONE ALL’ACCESSO GENERALIZZATO PREVISTO DAL DECRETO TRASPARENZA QUALE DELLE SEGUENTI
AFFERMAZIONI E FALSA CON RIFERIMENTO ALLA FIGURA DEL “CONTROINTERESSATO”?
A) Il controinteressato pud presentare un’opposizione motivata all’accesso ai dati o documenti richiesti entro dieci
giorni dal ricevimento della comunicazione da parte della pubblica amministrazione.

B) Il controinteressato € identificato e contattato dalla pubblica amministrazione che, ricevuta la richiesta di accesso ai
dati o documenti, né da comunicazione al soggetto terzo.

C) é condizione necessaria e sufficiente per essere considerati controinteressati il fatto che si compaia nel testo dei
documenti richiesti.

33 NELL’IPOTESI DI CONFERIMENTO DI MANSIONI DI QUALIFICA SUPERIORE PER VACANZA DI POSTO, QUAL E LA
DURATA MASSIMA DELL’INCARICO?

A) Sei mesi
B) Due mesi
C) Fino alla copertura del posto, per un massimo di due anni

34 LA VIOLAZIONE DEI DOVERI INERENTI AL RAPPORTO D’IMPIEGO DA PARTE DEL DIPENDENTE COSA CONFIGURA
SEMPRE?

A) Responsabilita tributaria
B) Responsabilita disciplinare
C) Responsabilita contabile

35 LA SIGLA DGUE DEFINITO ALL’ART. 85 DEL D. LGS 50/2016 E L’ACRONIMO DI:
A) Dipartimento di giustizia unico europeo.
B) Dipartimento generale dell’'Unione Europea.
C) Documento di gara unico europeo.

36 Al SENSI DEL CODICE DEI CONTRATTI LA STAZIONE APPALTANTE HA IL DIRITTO DI RECEDERE DAL CONTRATTO:
A) In qualunque tempo, previo il pagamento dei lavori eseguiti e del valore dei materiali utili esistenti in cantiere, oltre
al decimo dell'importo delle opere non eseguite
B) Prima che I'esecuzione del contratto abbia superato il cinquanta per cento del totale, previo pagamento dei soli
lavori eseguiti e di un decimo del valore dei materiali utili esistenti in cantiere

C) In qualunque tempo, previo il pagamento dei lavori eseguiti e del valore dei materiali utili esistenti in cantiere, oltre
al ventesimo dell'importo delle opere non eseguite

37 COSA SI INTENDE PER SERVIZI AD ALTA INTENSITA DI MANODOPERA?
A) Sono quei servizi nei quali il costo della manodopera & pari almeno al 90% dell'importo totale del contratto.
B) Sono quei servizi nei quali il costo della manodopera & pari almeno al 75% dell'importo totale del contratto.
C) Sono quei servizi nei quali il costo della manodopera & pari almeno al 50% dell'importo totale del contratto.

38 SECONDO QUANTO DESCRITTO NEL D. LGS. 50/2016 IN MERITO ALLE PROCEDURE DI SCELTA DEL CONTRAENTE
PER | SETTORI ORDINARI, COSA SI INTENDE PER PROCEDURA APERTA?

A) Procedura secondo la quale le amministrazioni aggiudicatrici possono limitare il numero di candidati idonei da
invitare a partecipare alla gara.

B) Procedura secondo la quale qualsiasi operatore economico pud presentare una domanda di partecipazione in
risposta a un avviso di indizione di gara, fornendo le informazioni richieste dall’amministrazione aggiudicatrice ai
fini della selezione qualitativa; al termine della valutazione qualitativa solo gli operatori economici invitati possono
presentare un’offerta.

C) Procedura secondo la quale qualsiasi operatore economico interessato pud presentare un’offerta in risposta a un
avviso di indizione di gara.

39 CHOOSE THE BEST WORD TO COMPLETE THIS SENTENCE: JACK USUALLY SITS THIS DESK.
A) in
B) at
C) to

40 YOU READ THE FOLLOWING NEWSPAPER HEADLINE: GET AWAY FOR LESS. THE ARTICLE WILL BE
ABOUT...
A) increased train fares
B) alow-cost travel offer
C) buying a house
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41 Al SENSI DEL D.LGS. N. 82/2005 E S.M.l., LA DATA E L'ORA DI TRASMISSIONE E RICEZIONE DEL DOCUMENTO
INFORMATICO:

A) Non sono opponibili ai terzi
B) Possono essere opponibili ai terzi se apposte in conformita alle linee guida
C) Sono opponibili ai terzi se apposte in conformita alle linee guida

42 IL D.LGS. N. 82/2005 E S.M.I. DISPONE CHE LE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI NELL'ORGANIZZARE
AUTONOMAMENTE LA PROPRIA ATTIVITA UTILIZZANO LE TECNOLOGIE DELL'INFORMAZIONE E DELLA
COMUNICAZIONE PER LA REALIZZAZIONE DEGLI OBIETTIVI DI:

A) Semplificazione e partecipazione
B) Economicita e celerita
C) Efficienza, efficacia, economicita, imparzialita, trasparenza, semplificazione e partecipazione

43 IN INTERNET L'INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA PREVEDE:
A) Il nome simbolico dell'utente ed il nome simbolico del sito che ospita la casella elettronica
B) Il numero dell'utente ed il numero del sito che ospita la casella elettronica
C) I nome simbolico dell'utente ed il numero del sito che ospita la casella elettronica

44 UN DATABASE RELAZIONALE:
A) E in grado di gestire pil tabelle correlate fra loro
B) Gestisce grafici e tabelle
C) Mette in relazione fra loro piu computer

45 IN WORD | NUMERI DI PAGINA...:
A) Devono essere inseriti a mano dopo la stampa del testo
B) Devono essere inseriti uno per uno
C) Possono essere inseriti automaticamente dal menu Inserisci

46 QUANDO POTREMO CHIAMARE “L’ALTRO IERI” LA GIORNATA DI DOMANI, SE IERI ERA L’INDOMANI DI SABATO?
A) Mercoledi
B) Giovedi
C) Venerdi

47 SEI COLLEGHI (A, B, C, D, E, F) SIEDONO AD UNA TAVOLA RETTANGOLARE, DUE DA UN LATO, DUE DALL’ALTRO E
DUE Al CAPITAVOLA. A E DI FRONTE A B, D E DI FRONTE A E. SE NE D, NE B SIEDONO A CAPOTAVOLA, CHI SIEDE A
CAPOTAVOLA?

A)FeC
B) FeA
C) AedE

48 IL NUMERO 2160 RAPPRESENTA | 2/3 DI:
A) 2430
B) 4320
C) 3240

49 SE “ARCO” E “1234” E “ORCA” E “4231” QUANTO VALE “CARO”?
A) 3124
B) 4321
C) 2997

50 SE UNA PERSONA PERCORRE CENTO METRI IN TRE MINUTI, QUANTO TEMPO IMPIEGHERA A PERCORRERE TRE
CHILOMETRI MANTENENDO LO STESSO PASSO?

A) 1 ora e 20 minuti
B) 2 ore e 15 minuti
C) 1 ora e 30 minuti




